

交通

### 海南新能源车辆 专用运输船首航

2025年海南春运客流总量预计上升,面对进出岛客流增长,尤其是新能源小客车自驾游集中入岛的问题,2024年12月29日,琼州海峡首艘新能源车辆专用运输船在秀英港首航。

据悉,该船只用于运载车辆,不具备运载乘客的功能,运输过程中乘客可乘坐另一艘客滚轮同时出发。

据介绍,“绿源一号”刚改造完投入运营,首航装载了180辆新能源车。

记者了解到,“绿源一号”的姊妹船“绿源二号”近日也将投入运营。两艘专用船的加入,将为琼州海峡2025年春运提供保障。

(央视新闻客户端)

灾害

### 宁夏银川: 地震无人员死亡房屋倒塌

1月2日10时01分、16时43分,宁夏银川市分别发生4.8级、4.6级地震,后续又发生多次弱震。记者从4日宁夏银川市召开的震情新闻发布会获悉,截至1月3日22时,地震共造成6人轻微伤,均及时送医就诊并出院,无人员死亡,无房屋倒塌。

据银川市委常委、常务副市长党成介绍,地震发生后,全市累计摸排需转移人员2139户4969人,连夜调拨棉帐篷、棉被等应急物资7250件,并组织专业力量排查发现墙体裂缝、墙皮脱落等问题7599处,正在安排各县(市、区)进行处置并做好鉴定评估。

党成介绍,银川市交通、通信、供水、供气等民生保障设施运转正常。排查发现供暖供水管道爆管漏水27处,迅速安排队伍抢修,未出现大面积停暖停水情况;对4家水厂和城市供水管网进行全面排查,均未发现隐患问题,供水情况良好;排查燃气场站60个、管道3010公里,发现4个一般隐患已排除,未发现重大隐患;高速公路、国省干道、机场、铁路等运行正常;全市23座大中型水库、大坝等水利设施完好;30处地灾隐患点总体平稳。

突发

### 张家口一菜市场火灾 致8人遇难15人受伤

记者从河北省张家口市桥西区人民政府了解到,1月4日8时40分左右,河北省张家口市桥西区一菜市场发生火灾,消防、应急、医疗等部门第一时间赶赴现场开展救援。10时10分,现场明火扑灭。12时50分,现场救援工作结束。事故造成8人遇难15人受伤。伤者已送往医院救治,目前无生命危险。事故原因正在进一步调查中。

医卫

### 国家医保局整合规范眼科类医疗服务价格项目

国家医保局近日正式印发《眼科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,整合规范眼科类医疗服务价格项目,助力守护眼健康。

据悉,眼科类立项指南将563项技术规范项目映射整合为125项,分为临床诊察类项目、非手术治疗类项目和手术类项目三大类。其中,在临床诊察类项目中,对可能存在重叠的眼科检查项目,如“眼压检查”和“眼压检查(青光眼激发)”明确不得同时收费。

在规范统一现行价格项目的同时,立项指南对技术劳务价值高、风险程度大的复杂情况和复杂操作,实行复杂情况单独立项,体现技术难度差异。

针对眼科医疗服务中美容类项目的特殊性,立项指南在计价说明中明确眼袋整形术、重睑术(双眼皮手术)等属于美容整形常用项目,供各地在制定价格管理方式时参考。为积极支持创新技术转化,立项指南将目前群众熟知的“飞秒激光近视矫正手术”单独立项。

此外,立项指南还关注儿童近视、弱视问题,设立“散瞳验光”“显然验光”“视功能训练”等多个项目,促进近视、弱视儿童早诊早治。

体育



### 曹缘、全红婵当选世界泳联2024年度最佳跳水运动员

日前,世界泳联公布2024年度各项目最佳运动员名单,中国跳水队的奥运会四朝元老曹缘当选最佳男子跳水运动员,全红婵当选最佳女子跳水运动员。

29岁的曹缘是难得的跳台跳板“双修”选手。他在2012年伦敦奥运会获得男子双人10米台冠军,2016年里约奥运会再夺男子3米板桂冠,东京奥运会首次称霸10米台,成为世界上第一位在三个跳水项目奥运摘金的运动员。2023年初他进行了肩部手术,用了将近一年的时间恢复身体机能和技术状态,最终在巴黎奥运会蝉联10米台冠军。

17岁的全红婵在巴黎奥运会包揽女子10米台单人和双人冠军,再加上她在东京奥运会女子10米台决赛中一战成名,成为中国队奥运史上最年轻的三金得主。

发现

### 郫县豆瓣菌种库里有新发现

记者从四川省农业科学院农产品加工研究所李治华研究员团队了解到,该团队与四川农业大学张小平教授团队在高产苯乳酸真菌资源的发掘上取得突破性进展,相关研究成果1月2日在国际期刊《国际食品微生物学杂志》上发表。

据介绍,该团队针对四川传统调味料郫县豆瓣建立了菌种资源库,通过筛选得到一株耐受极端高渗环境的超高产苯乳酸真菌资源—奥默柯达酵母w5。该菌的苯乳酸产量为未经基因工程改造乳酸菌的10倍以上,且耐受极端高盐(20%氯化钠)和高糖(50%葡萄糖)环境,并已获得国家发明专利。该研究团队介绍,苯乳酸是一种具有广谱抑菌能力的酚酸,同时兼具高安全性、高稳定性和高亲水性等优异特性,被誉为“21世纪新型生物防腐剂”,研究结果将为苯乳酸的生物合成提供优异菌株和基因资源,未来有望应用于食品及医疗领域。

(本版稿件除署名外均据新华社)

域外

### 就职时仍“降半旗” 特朗普不高兴

美国候任总统特朗普3日在社交媒体上发文,对1月20日总统就职典礼当天美国国旗仍继续因前总统吉米·卡特逝世而处于降半旗状态表示不满。

特朗普在社交媒体上说,一想到美国国旗在他的就职典礼上处于降半旗状态,民主党人全都“乐不可支”。被问及特朗普这一表态时,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔表示,总统拜登不会考虑修改或重新评估有关降半旗的安排。

2024年12月29日,卡特逝世当天,拜登宣布美国将为卡特降半旗30天。

健康

### 美公共卫生局局长:饮酒 增加至少7种癌症风险

美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂3日警告说,饮酒与癌症之间有直接关联,会增加至少7种癌症发生风险,应提高人们对饮酒危害的认识。

穆尔蒂当天发布关于酒精与患癌风险的建议。建议说,在美国,饮酒是仅次于吸烟和肥胖的第三大可预防的致癌因素。饮酒已被证实与至少7种癌症的患癌风险直接相关,包括乳腺癌、结肠直肠癌、食道癌、肝癌、口腔癌、咽部和喉部癌。

据该建议介绍,酒精主要通过4种方式增加患癌风险:一是酒精在人体内分解成乙醛,乙醛会以多种方式损坏脱氧核糖核酸(DNA),从而增加患癌风险;二是酒精会产生生活性氧,加重炎症,并通过氧化过程损坏体内的DNA、蛋白质和脂质;三是酒精会改变包括雌激素在内的多种激素水平,增加患乳腺癌风险;四是酒精可使人体更易吸收烟草烟雾颗粒等致癌物,增加患口腔癌等风险。

节令

### 小寒最冷“三九”来 保暖温补护阳气

5日迎来二十四节气中的“小寒”,因隆冬“三九”基本处于这一节气内,小寒往往是一年中寒冷的时期。中医专家认为,小寒时节养生防病重在防寒和保护阳气,可在做好保暖的同时适当运动和进补。

中国中医科学院西苑医院血液病科主任唐旭东介绍,小寒时节寒湿较重,寒为阴邪,主收引凝滞,易伤阳气,常诱发呼吸系统疾病、急性心梗、冻伤、关节疾病和胃肠病。外感寒邪易使气血运行不畅,诱发寒证、痛证,女性则容易出现痛经、月经不调等。

“因此,小寒养生不但要遵循‘秋冬养阴’的原则,还要格外注意保护阳气。”唐旭东说。



### 双色球今晚开奖 奖池17.92亿元

今晚双色球第2025002期开奖,单注最高可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值95点,本期可关注和值将小幅波动,区间在90—110之间。上期落号开出0枚,落号奖号连续9期开出后出现隔断,本期可适当关注3尾数1枚落号的开出。上期连号开出2组,连号奖号间隔1期开出,后期有走热趋势,本期可重点关注大数区域二连号。上期蓝球开出1路号,本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):02、04、07、11、14、16、22、23、29、30+03、09。(仅供参考)

福彩开奖

福彩3D 第2025004期  
6 3 4

15选5 第2025004期  
02 09 11 12 15

以福彩正式开奖公告为准

中国体育彩票

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

大乐透第 25002 期:  
19 21 22 28 32 + 06 09  
大乐透一等奖 7注 5注897万  
2注1615万

排列3/排列5第 25004 期:  
3 5 1 8 8

大乐透奖池: 10.59亿  
7位数奖池: 1.17亿  
7星彩奖池: 3.05亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

扫码关注  
中国福利彩票  
公益体彩 乐善人生